
Marta Kolisková – scénář pro rozhlas 
 
ŽÁK: Marta Kolisková se narodila roku 1942 v Ledči nad Sázavou. Má bratra a sestru. Tatínek pracoval jako 
úředník, ale po roce 1948 skončil jako zedník. Maminka byla v roce 1948 okresní vzdělavatelkou katolického 
sportovního spolku Orel.  
Obrovskou oporou dětem, kromě tatínka a maminky, byli prarodiče z matčiny strany. V šesti letech, když 
společně odváděli brášku do jesliček, tak zažili hrozný okamžik:  
 
PAMĚTNICE: Černý auto přibrzdilo, stáhli okýnko a maminka nám z okýnka říkala: „Děti já jedu do Prahy, a 
brzy se vrátím.“ A vrátila se za 4 roky.  
 
ŽÁK: Maminka byla ve vymyšleném soudním procesu odsouzena k mnoha letům vězení a z komunistických 
věznic si odnesla spoustu traumatických zážitků:  
 
PAMĚTNICE: Z Hradce byla v Brně na Cejlu, pak byla v Uherským Hradišti  
pak přišla do Jičína a do Lomnice nad Popelkou, protože tam potřebovali dělnice do textilních továren. Takže 
si z toho Uherskýho Hradiště jich pár vybrali a skončila pak v Hostinném. 
 
ŽÁK: Zde Marta Kolisková pocítila konečně alespoň trochu lidštější zacházení. 

 
Ne že by mohli volně chodit, to ne, ale už neměli žádné násilí, už netrpěli, už prostě měli takovej klidnější 
život. Odtamtud pak přišla domů.  
 
ŽÁK: Naštěstí po 4 letech pocítila rodina závan štěstí, když byl mamince zkrácen trest a věznitelé ji propustili.  
 
PAMĚTNICE: Přijede poslední vlak do Olešnice, takže jsme z toho kostela utekli a běželi jsme do tý Olešnice. 
Jenomže maminka už byla doma a nevěděla, že běžíme. Tak potom babička jí řekla, že jsme asi šli naproti a 
ona za náma běžela. A když jsme byli na Mstětíně u toho máchadla, tak jsme slyšeli dole od řeky volání: „Děti, 
děti moje… A tak jsme se obrátili a z toho krpálu jsme hnali a maminka stála dole pod tím kopcem. S 
otevřenou náručí a všecky jsme se tam vešli.  
 
ŽÁK: Ani po propuštění maminky neměla rodina lehký život a všichni museli projevit mnoho statečnosti a 
trpělivosti. Paní Kolisková se prosadila v povolání zdravotní sestry, a nakonec pracovala jako starostka obce, 
ve které žije. Co by vzkázala dalším generacím?  
 
PAMĚTNICE: Aby byli stateční, slušní, zdvořilí a aby se měli rádi.  
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